

КИНО 26

Ржавеет ли первая любовь
Петр Тодоровский — о фильмах «Лавстори» и «Здоровый человек»



НАУКА 7

Тревожный звоночек
Связана ли привязанность к смартфону с поисками цели или смысла жизни?

АРСЕНАЛ 11

Тайна «Боевого крота»
Почему в СССР закрыли проект ядерной подземной «лодки»?



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 231 (8879)
12–18 октября 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 12 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 13 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 14 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 15 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 17 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 18 ОКТЯБРЯ



ТОРГОВЛЯ Рынок подержанных вещей перестал быть только для экономных 4

Секонд-бренд

ЖИЛЬЕ 5

Острые углы квадратных метров. Десять рисков при покупке квартиры на вторичном рынке

ТУРИЗМ 9

Перекаати-отель. В Кронштадте набирает популярность отдых в списанных «маршрутках»

СПЕЦРЕПОРТАЖ 10

Комбуча, или Чайный гриб. Два москвича освоили производство напитка вместо кока-колы

ХОББИ 24

Загадка «Перевернутой Дженни». Чем занимаются филателисты в эпоху e-mail

Юг России



В детсад бесплатно
На Дону введены новые формы поддержки мобилизованных

ДЕТЕЙ мобилизованных граждан будут зачислять в детский сад вне очереди, платить за него не нужно. Если в семье мобилизованного есть школьники, то они получают право на бесплатное горячее питание вплоть до 11-го класса. Одноразовое горячее питание либо компенсация за него полагается учащимся колледжей и училищ. Государственные кружки дообразования также становятся бесплатными для детей мобилизованных граждан.

Посылка стратегического назначения

Волгоградцы собрали более 300 миллионов рублей для армии



ПОМОЩЬ

Роман Мерзляков, Волгоград

В Волгоградской области создан Фонд поддержки военнослужащих и добровольцев. Граждане и организации перечисляют туда деньги, чтобы приобрести снаряжение для солдат.

За первые десять дней существования фонда в него поступило 338 миллионов рублей. Из этой суммы 179 миллионов сразу пошли в дело: на них закупили первую партию товаров. И вот три грузовика уже отпарались на Донбасс. В них и продукты питания, и техника. Грузы предназначены для двух воинских подразделений волгоградского формирования.

— Приобрели продукты: мясные и рыбные консервы, сгущенное молоко, конфеты, печенье, а также термобелье, сапоги, носки, наколенники, налокотники и специальные перчатки. А еще закупили тепловизоры, бинокли, квадрокоптеры — могут пригодиться. Ассортимент подбирали с учетом заказов самих военнослужащих, — сказал начальник отдела взаимодействия с органами военного управления аппарата губернатора Волгоградской области Андрей Дудников.

Санкции никак не повлияли на удовлетворение заявок военнослужащих. Те же квадрокоптеры, очень нужные для корректировки огня артиллерии, приобретаются без проблем. Ощущалась не-

хватка только маскировочных сетей — но и их уже шьют сами.

Где деньги, там обязательно должен быть надзор. В наблюдательном совете — представители парламентских фракций и общественности.

— Наблюдательный совет проверяет качество товаров. Они гарантированно соответствует запросам военных. Договоры на поставки заключаются либо непосредственно с производителем, либо с торговым домом, действующим от предприятия. Никаких перекупщиков с их накрутками, — заверил председатель наблюдательного совета Сергей Булгаков. — Ветераны, представители общественности сами поставили вопрос о создании фонда. Посильное участие может принять каждый неравнодушный житель области. Кто-то перечисляет 500 рублей, кто-то сотни тысяч. Депутаты облдумы, к примеру, перечисли-

Деньги на обеспечение армии пожертвовали как крупные компании, так и обычные люди, даже пенсионеры.

ли в фонд свою зарплату за сентябрь. Теперь определенная часть зарплаты парламентариев будет поступать туда ежемесячно.

— Ветераны Центрального района Волгограда принесли денежные средства и сказали, чтобы закупили все, что надо ребятам в боевой обстановке. В частном порядке приходят и передают свою пенсию, — рассказал член наблюдательного совета фонда Александр Струков.

Некоторые компании помогают не деньгами, а сразу продукцией, например, продовольствием. Добавим, что еще до создания особого фонда Волгоградская область отправляла гуманитарную помощь: всего на Донбасс ушли восемь колонн с общей массой грузов более 1600 тонн.

СПРАВКА «РГ»

Для пожертвований в Фонд поддержки военнослужащих и добровольцев физические лица, являющиеся клиентами Сбербанка, могут направить СМС-сообщение «Победа XXXX» (где XXXX — сумма в рублях) на короткий номер 900. Перевод также можно сделать по реквизитам в отделениях любого банка, где принимают платежи. По этим реквизитам перечисление могут также осуществить юридические лица.

Получатель: фонд «Перспективное развитие Волгоградской области»
ИНН: 3444410526
КПП: 344401001
БИК: 041806647
Банк: Волгоградское отделение №8621 ПАО Сбербанк
р/счет: 40703810911000002618
корр. счет: 30101810100000000647
Назначение платежа: Добровольные взносы.

Клиники Севастополя впервые приняли ординаторов

МЕДИЦИНА

Первые 12 ординаторов Медицинской академии Крымского федерального университета имени В.И.Вернадского приступили к обучению в клиниках больниц Севастополя. Город и вуз подписали соглашение, согласно которому все лечебные учреждения Севастополя стали базой для кафедры многопрофильной клинической подготовки Медакадемии КФУ.

В этом учебном году кафедра начала готовить в севастопольских клиниках врачей-ординаторов по следующим специальностям: анестезиология-реаниматология, рентгенология, неврология, хирургия, инфекционные болезни, акушерство и гинекология. Соглашение может обеспечить систему

здравоохранения Севастополя и Республики Крым профессиональными кадрами на долгие годы вперед, позволит стратегически планировать развитие медицины в регионе, считает ректор КФУ имени В.И.Вернадского Андрей Фалалеев.

Власти Севастополя рассчитывают, что ординаторы, которые будут обучаться в городских больницах на современном оборудовании, перенимают опыт врачей с большим стажем, останутся здесь работать.

— Многие профессионалы ведут научную деятельность и готовы передавать опыт молодому поколению врачей, — отметил вице-губернатор Севастополя Александр Кулагин.

Юлия Крымова,
Севастополь

В единой системе

ОБРАЗОВАНИЕ

Донской государственный технический университет и Луганский государственный медицинский университет имени святителя Луки заключили соглашение о сотрудничестве. Университеты будут обмениваться опытом преподавания, повышать квалификацию профессорско-преподавательского состава, проводить совместные научные исследования.

— Мы заинтересованы в кооперации с ДГТУ в области цифровизации медицины, а также в инженерии и ветеринарии, — отметил ректор Луганского государственного медицинского университета имени святителя Луки Александр Торба. — Наши вузы мо-

гут совместно разрабатывать медицинские приборы и оборудование.

Готовность создать вместе с ЛГМУ новые научные направления в области биоинженерии, на алгоритмах искусственного интеллекта в медицине выразил и ректор ДГТУ Бесарион Месхи.

По программе дополнительного образования в Ростове пройдет обучение профессорско-преподавательский состав вузов ДНР и ЛНР. За два месяца в интенсивном режиме подготовят более шести тысяч человек. Все слушатели получат удостоверения, подтверждающие повышение квалификации.

Елена Мелихова,
Ростов-на-Дону —
Луганск

Под солнцем Крыма

ДЕТИ

Пять тысяч ребят из Херсонской области приедут на полуостров. Санатории и здравницы готовы принять детей из Херсонской области на отдых. Об этом написал глава Крыма Сергей Аксенов в своем телеграм-канале.

«Продолжаем помогать жителям освобожденных территорий. Обсудил с врио губернатора Херсонской области Владимиром Васильевичем Сальдо вопрос оздоровления детей. В ближайшее время ожидаем 5000 детей из Херсонской области», — говорится в сообщении.

По словам зампреда Совета министров РК —

министра труда и соцзащиты Елены Романовской, в Крыму за лето отдохнули шесть тысяч детей из ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей. Они находились в том числе и в Артеке.

— И сегодня по приглашению Сергея Аксенова мы снова организуем оздоровление детей из Херсонской области. Наш солнечный Крым, детская здравница Евпатория, ждут их, — сказала Романовская. Она отметила, что для встречи уже все готово, и выразила надежду, что ребята будут довольны.

Деньги на организацию отдыха выделяет из федерального бюджета.

Екатерина Харченко,
Севастополь